



菏泽鲁西新区

厚植营商环境沃土 激活高质量发展新动能

通讯员 赵忠宇 菏泽报道

走进菏泽鲁西新区，处处涌动着干事创业的热潮：依能优典大健康饮品项目车间内，智能化生产线全速运转；山东海辰储能产业园建设现场，工程车辆往来穿梭；沈药合泽项目基地，技术人员专注调试设备……作为全市改革创新“先行先试”的前沿阵地，鲁西新区以优化营商环境为“头号工程”，创新招商机制、强化服务保障，让高质量发展的活力持续迸发。

顶层设计精准发力，招商图谱引领方向。鲁西新区紧扣“221”特色产业体系，绘制细分领域招商图谱，靶向对接优质项目。2024年，鲁西新区瞄准行业头部企业沈药集团，推动整合2家上市公司资源，盘活10余万平平方米闲置厂房，成功引进沈药合泽项目，实现供应链、研发链、生



产链、销售链“四链”深度融合。该项目作为沈药集团高端注射液基地，设计年产能30亿支，拥有73个生产注册批件、120多个在研产品，目前已经开始试生

产，发展势头强劲。

思想破冰激活全局，多元招商蓄势赋能。鲁西新区以解放思想为突破口，探索形成“头部企业+以商招商+产业链招商”“产业

资源+研发企业+成果转化”等多元招商路径，不断提升招商质效。依托凯大新材料引进总投资30亿元的中扬集团硅藻矿物板项目，借力华宝隆机械促成依能优典大健康项目落户，围绕中杰特装深化合作引进绿色能源特种装备研发制造基地，对接杭州百诚MAH成果转化引进博瀚制药项目，一个个优质项目的落地，为产业升级注入强劲动能。

躬身服务全程护航，“新区速度”彰显温度。针对重点项目，鲁西新区建立“一个项目、一套专班、量身定制、一抓到底”服务机制，服务专班现场办公，服务专员上门对接，量身定制帮扶举措，全力破解土地、基础设施建设等难题。2025年以来，累计解决各类诉求20余件，推动海辰储能项目实现“签约即开工”，博瀚制药项目创下“当年签约、当年试产”纪录，依能优典大健康项

目实现“一天拿执照、三月落地、年内投产”，高效服务让企业发展信心倍增。

“签约即开工的‘新区速度’，让我们在市场竞争中抢占了先机。”海辰储能菏泽项目负责人的感慨，道出了企业心声，2025年是鲁西新区的优化营商环境提升年，明确要全力构建“企业最有感”的营商环境。各镇街各部门负责人纷纷表示，将以实际行动贯彻落实工作部署，推动营商环境迭代升级，打造一流营商环境新高地。

栽下梧桐树，引得凤凰来。随着营商环境优化措施持续落地，一个个项目落地生根、开花结果，一批高新技术企业拔节生长，产业链条紧密衔接、上下游企业协同发展。在这片充满活力的热土上，菏泽鲁西新区正以实干精神书写高质量发展答卷，一幅生机盎然的发展图景正徐徐展开。

菏泽市立医院“消融+支架”一次手术，解决两大“心头大患”

时海彬 菏泽报道

近日，菏泽市立医院心内三病区成功为一位患有严重心律失常及冠心病的58岁男性患者，实施了一次性“射频消融术+冠脉介入支架植入术”的复合手术。该手术以微创方式，在一次手术过程中通过同一个针眼，同时根除了两种严重心脏疾病，避免了患者承受两次手术带来的痛苦并大大减轻了经济负担，彰显了医院在心内科领域精湛的技术实力及以患者为中心的服务理念。

患者为鄄城县58岁男性，因“反复心悸、胸痛1年”症状加重，当地医院建议去省级医院就诊，患者通过多方打听了解后，找到菏泽市立医院心内三科陈贝健主任，陈主任告诉患者，这两个病在我们这里就可以治疗，不需要去上级医院。本着对陈主任的信任，患者直接在市立医院心内三科办理住院，该患者既往有高血压、肾炎等病史，病情较为复杂。入院后心内三科及时完善相关检查，诊断为“频发性室性早搏、不稳定型心绞痛”，通过科内充分讨论决定，于入院第二天安排手术。手术由该病区主治医师王向兵主刀。手术团队首先顺利完成了射频消融，患者术中频发的室性早搏随即消失，心律恢复正常。

考虑到患者还有明显冠心病症状，术前因早搏较多，无法完成冠脉CT检查，经与患者及家属沟



通，决定继续行冠脉造影检查，结果发现另一个隐藏在表象之下的“杀手”——患者心脏最主要的血管存在严重狭窄，这是导致其胸痛及未来心肌梗死风险的直接原因。面对这一严重情况，手术团队当机立断，凭借丰富的经验和娴熟的技术，在同一次手术中，紧接着为患者实施了冠脉介入支架植入术，成功开通了狭窄的血管。

“这两种手术，在省级医院，可能需要分别在心律失常科和冠心病科手术，通常需要分两次进行。我们此次通过术前充分评估

和术中精准判断，决定‘一站式’解决所有问题。”王向兵介绍，“这不仅让患者免去了二次麻醉、二次手术的痛苦和风险，也显著缩短了住院时间，大大减轻了患者的经济负担。”另外也能把菏泽当地的病人留在本地，避免了患者远距离就医奔波。

术后，患者恢复良好，困扰其多年的心悸、胸痛症状全部消失，不日即可康复出院。此次复合手术的成功开展，是菏泽市立医院在心血管疾病微创诊疗领域的一次成功实践，也为处理复杂心脏病症提供了宝贵的新思路。

鲁锦将有标准化“身份证”成为菏泽唯一入选非遗项目

周千清

通讯员 卞晓静 菏泽报道

日前，山东省市场监管局正式发布《2025年地方标准“揭榜挂帅”项目计划表》，菏泽市纺织纤维检验所联合本地鲁锦生产企业申报的《鲁锦织造技术规范》凭借其对非遗传承的突破性价值，成为菏泽市唯一入选的地方标准项目。这一认定不仅填补了山东省鲁锦织造领域“无专项规范”的空白，更以全国首个鲁锦织造技术专项标准的定位，为山东千年鲁锦技艺赋予了标准化“身份证”，标志着菏泽这一承载两千余年纺织文明的非遗项目，将从“手工传承”迈向“标准引领”的新阶段。

为确保标准的科学性与权威性，该项目组建了由纺织技术专家、标准化领域学者、鲁锦行业从业者组成的专业编制团队，全程主导技术规范的内容设计；同时邀请省级专业

技术机构、非遗保护中心等专业力量提供技术咨询与指导，从原料选用、核心工艺到成品质量，逐一明确量化标准。

《鲁锦织造技术规范》的立项，对鲁锦技艺传承与产业发展而言具有里程碑式意义：在传承层面，它将“口传心授”的千年技艺转化为科学严谨的标准文本，为后人学习、传承提供明确依据，有效避免因传承人更迭导致的技艺失真或失传；在产业层面，它通过统一原料与工艺标准，减少产品质量波动，解决“次品率高、品质不均”的行业顽疾，提升鲁锦作为手工艺品的品质可信度，为产品认证、市场推广奠定基础，助力鲁锦从“分散作坊”向“品牌化、产业化”转型；在市场层面，它为“正宗鲁锦”与“机器仿制品”的区分提供了判定依据，既能保护消费者权益，更能维护鲁锦的非遗品牌形象，为这一千年工艺在现代市场中的可持续发展保驾护航。

